FOGLIO F

@ Si consideri il seguente sistema lineare:
3x+ty—-z =k
x—y+kz =0
2x+y—-2z=0
con k parametro reale..
Per ciascuna delle seguenti affermazioni di stabilisca se sono vere (V) o false (I)
a} Per k=5 o k=0 il sistema ¢ indeterminato;
b) Per k=0 il sistema ammette soluzioni;

c) Per k=5 il sistema ammette una ed una sola soluzione
d) 11 sistema ¢ risolubile per ogni k=0,5.

Sia
: (*) Mx=b

un sistema lincare di m equazioni in n incognite.

Per ciascuna delle seguenti affermazioni si dica se & vera (V) o se ¢ falsa (F),
giustificando brevemente la risposta

a) Se b =0, allora il sistema (») ha soluzione;
b) Se M ha rango m, allora il sistema (x) ha soluzione;
¢) Sen =m, allora il sistema (=) ha soluzione.

@ Si consideri il seguente sistema lineare:

" x+ (k+l)y =-1
kx+2y=-1
-x -2y =1.

e) Si discuta la risolubilita del sistema al variare del parametro reale k.
f) Sirisolva il sistema nel caso k=1.



Nello spazio vettoriale V = R? si considerino i vettori

1 0 1 0
a=101|, b=| 1 |, ¢= 1 =101,
3 —1 k+1 1

con k parametro reale.

Al variare del parametro k, si stabilisca se v appartiene o meno al sottospazio < g, b, ¢ >

Sia V' = Ry[z] lo spazio dei polinomi di grado minore o uguale a 3 a coeflicienti reali
nell'indeterminata z, e si considerinoe i seguenti sottoinsiemi di V:

S={plz)eV | p(l)=1}
T={pz)cV | p(1)=0},
U={plz)yeV | pl)=p(-1)}.

a) Stabilire ge 5 sia 0 meno un sottogpazio. Nel caso di risposta affermativa trovare un
numerc finito di polinomi che generino S.

b) Stabilire se 7" sia 0 meno un sottcspazio. Nel caso di risposta affermativa trovare un
nutero finito di polinomi che generino 7.

¢) Stabilire se U sia o meno un sottospazio. Nel caso di risposta affermativa trovare un
numero finito di pelinomi che generino U.



@ Si consideri il seguente sistema lincare

2x +ky+k’z =0
-x + 3y +5z =k
X+ 3kz=0 ,

con k parametro reale.

Per ciascuna delle seguenti affermazioni si dica se & vera (V) o se ¢ falsa (F),
giustificando brevemente la risposta.

d) Se k= 0, allora il sistema ha una ed una sola soluzione.
e) Esiste un valore di k per cui il sistema & impossibile.
1) Esiste uno ed un solo valore di k per cui il sistema ha infinite soluzioni.

Si consideri lo spazio vettoriale R* delle quaterne (x,y,z,w)' di numeri reali ¢ la
mafrice reale quadrata di ordine 2 .
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Sia V il sottoinsieme di R cosi definito: V = { (x,y,z,w)' | AX=0}, ove

X Y
X - ),

zZ W
AX denota il prodotto il riga per colonna della matrice A per la matrice X e 0 ¢la
matrice nulla,

1) Determinare la forma det vettori di V.

ii)  Mostrare che V & un sottospazio di R*



